

## 什香凉面

小记者 赵叶凡

炎热的夏天，太阳公公刚上班就干劲十足，把大地晒得直冒热气。这时候如果能吃上一碗奶奶做的筋道清爽的什香凉面，那才叫美呢！

奶奶说：“没有什香凉面的夏天，就像没放盐的菜，没滋没味的。”她围上围裙，便开始和面。我最爱看奶奶擀面条了——面团在她手里像变魔术一样，奶奶先把面团压成圆饼，再卷在擀面杖上，来回推碾。不一会儿，面团就变成了一张薄薄的大面皮。

“嚓嚓嚓……”菜刀在案板上欢快地跳着舞，面皮转眼间变成了一排排整齐的面条。奶奶抓起一把面条，轻轻一抖，它们便像小鱼一样滑进锅里。奶奶随后把煮好的面条在凉水里一冲，面条变得根根分明，冒着白气，光是看着就让人口水直流。

什香凉面的菜码可丰富了！翠绿的黄瓜丝、金黄的炒鸡蛋、红彤彤的西红柿丁，还有脆生生的豆芽、香喷喷的芝麻酱……可以随意搭配多种口味，满足不同人群的味蕾需求。

“小馋猫，快来尝尝！”奶奶笑着招呼我。我迫不及待地拿起筷子，把冒着香气的什香凉面塞进嘴里，面条鲜美筋道，我不禁咂了咂嘴。在这炎热的夏天吃碗什香面，如同置身于天堂。

我想，要是夏天有味道，那一定是奶奶做的什香凉面的味道。

(东昌府区新星小学 指导老师 王润玉)

## 红叶谷一日游

小记者 白林冲

上周末，妈妈带我去去了济南的红叶谷游玩。清晨出发时，晨雾还未散尽，我的心情却早已雀跃不已，像只迫不及待要飞出笼子的小鸟。

红叶谷的山上有很多好玩的项目，我最喜欢的是万叶塔。登上塔顶后，红叶谷的风景尽收眼底，整个山谷都在我脚下，红红的树叶像给大山披上了一件漂亮的外套。

我最喜欢这里的孔雀，它们没有被关在笼子里，而是大摇大摆地在路上散步。蓝孔雀开屏时，就像打开了一把闪闪发光的大扇子，我和其他小朋友都看呆了。

回家的路上，我在小本子上画满红叶谷的美景。妈妈笑着说：“今年秋天再来一次，那时的红叶谷会更漂亮呢！”我已经开始期待下一次的旅行啦！

(东昌实验小学 指导老师 张兴雷)

## 我家的“小太阳”

小记者 杨锦怡

去年的一天傍晚，天空突然下起淅淅沥沥的小雨，我举着伞往家跑时，听见垃圾桶后传来窸窸窣窣的声音。我扒开湿漉漉的草丛，竟然有一只脏兮兮的小狗蜷缩在纸箱里，它的毛被雨水打湿，卷成小卷，像被揉成一坨的毛线球。

我赶忙脱下校服裹住它发抖的身子。小狗的耳朵缺了个小角，眼睛却亮晶晶的。它伸出粉舌头舔我的掌心，就像羽毛划过手心一样，弄得我痒痒的。妈妈看到我抱回个“泥团子”时直摇头，可当小狗温热的舌头轻轻碰到她的指尖时，她默默翻出了旧毛巾。

我们给它起名叫“煤球”。每天清晨，煤球都会叼着拖鞋蹲在我的床边，尾巴像小风车一样摇摆。它最爱追着飘落的银杏叶转圈，金

黄的叶子粘在乌黑的卷毛上，像撒了满身的星星。有次我发烧了，躺在床上，它竟把最爱的肉干叼到我枕头边，并用湿漉漉的鼻头贴贴我发烫的额头。

有一段时间，我发现煤球总往小区竹林跑，便悄悄跟去，原来那里有三只流浪猫。我把火腿肠掰碎分给小猫，煤球蹲坐在中间，昂着头的帅气模样，活像位守护小动物的将军。

现在，我的书包里总是装着宠物零食，煤球走在前面领路，阳光把我们的影子拉得老长。煤球就像我们家的“小太阳”一样，给我们带来了别样的温暖。

(莘县实验小学 指导老师 杨苗苗)

## 难忘的小记者活动

小记者 刘思齐

盼星星，盼月亮，我终于盼来了聊报小记者团组织的参观济南动物园活动。活动前一天晚上，我兴奋得在床上翻来覆去，满脑子都是即将在动物园看到的各种可爱动物，感觉那一夜格外漫长。

第二天清晨，阳光温柔地洒在窗前，我早早地就起了床，怀着无比激动的心情来到了集合地点。在老师的带领下，我们登上了前往济南动物园的大巴。一路上，我和小伙伴们像一群欢快的小鸟，叽叽喳喳地讨论着即将见到的动物。

终于到了济南动物园，我们沿着蜿蜒的小路前行，首先到了猴山。这里的猴子可真是活泼好动，它们在假山上一会儿追逐嬉戏，一会儿又伸手向游客讨要食物。

接着，我们又去了猛兽区。隔着厚厚的玻璃，我看到了威风凛凛的狮子。它那金黄色的鬃毛在阳光下闪闪发亮。它时而悠闲地躺在草地上晒太阳，时而突然站起来，大步流星地走动，霸气十足。旁边的老虎也不甘示弱，它迈着矫健的步伐，在笼子里来回踱步，时不时发出低沉的吼声，仿佛在向人们展示它的王者风范。

不知不觉，动物园参观活动结束了。走出动物园的大门，我回头望去，心中充满了不舍。这次小记者活动，不仅仅是一次简单的参观，更是一次充满惊喜的发现之旅。原来大自然中藏着这么多有趣的秘密，等待我们去发现、去记录、去爱护。

(东阿县实验小学 指导老师 黄文文)

## 奇妙的热胀冷缩实验

小记者 张芷睿

前几天，老师带我们做了一个有趣的实验，名字叫“热胀冷缩”。望着实验台上摆放的器材，我的心中充满好奇，仿佛听见了一曲奇妙的科学乐章。

实验正式开始。老师首先取出一个金属球和配套的金属环，金属球恰好能够顺利穿过圆环。接着，老师用酒精灯对金属球进行加热。大约三分钟后，当老师再次尝试将金属球放入圆环时——奇怪，金属球竟然卡在环口无法通过了。老师解释道，这是因为金属受热后体积膨胀。随后，老师将发烫的金属球浸入冷水中，待其冷却后，它又恢复了原先的尺寸，轻松穿过了金属环。这真是太神奇了！

这个实验让我联想到生活中的现象：夏季电线会变得松弛，冬季铁轨间要预留缝隙，原来都是热胀冷缩原理在起作用。

科学真像一首美妙的畅想曲，每个新发现都是其中跃动的音符。我决心继续保持这份探索的热情，让这首科学之歌越唱越响亮！

(东阿县实验小学 指导老师 黄文文)

## 我的家乡

小记者 丁钰晋

我的家乡在东阿县，这里的生活丰富多彩，每天清晨，我最期待的就是和爸爸去商业街路

口那家周家快餐。“老板，来两碗胡辣汤！”热腾腾的胡辣汤冒着热气，舀一勺喝下去，辣乎乎的暖流从嗓子眼儿一直跑到肚子里。刚出炉的葱花饼，酥脆得能掉渣，我常常吃得满嘴油光。

周末，体育公园就成了我们的快乐天地。我们把秋千荡得老高，好像一松手就能飞到云朵上。弯弯曲曲的滑梯上，我和小伙伴们排着队往下滑，尖叫声仿佛能穿过云层。

姥爷常常带我去东阿阿胶城游玩。那里的建筑精巧别致，处处透着古色古香的气息，每次去我都要逛上大半天。姥爷总会指着景区里的一口古井，自豪地告诉我：“这是阿胶井，用这口井里的水才能熬制出最地道的东阿阿胶！”蜡像馆里，工匠们制作阿胶的场景栩栩如生，让我觉得整个阿胶城就像一本生动的历史书，每一处景致都在讲述着东阿阿胶的传奇故事。

奶奶常说，优质的地下水养育了勤劳朴实的东阿人，也孕育了传承千年的阿胶文化。我深爱着我的家乡，爱这里胡辣汤的浓郁香气，爱公园里回荡的欢声笑语，更爱这片土地上蕴藏的每一个动人故事。

(东阿县实验小学 指导老师 吕焕焕)

## 有趣的立鸡蛋实验

小记者 雷玉堃

周末，我和妈妈在家做了一个“让鸡蛋立起来”的科学实验。

第一次做实验时，我在桌子上撒了一层特别薄的盐，小心翼翼地把鸡蛋放上去，没过一会儿，鸡蛋晃了晃，像喝醉酒似的倒下了。妈妈路过看到后，说放的盐太少了。

第二次，我干脆把整袋盐都倒了出来，桌上顿时像铺了一层白雪。我使劲把鸡蛋按进盐堆里，“看！它站得多直！”可还没等我欢呼完，“哗啦”一声，盐粒四散，鸡蛋又倒了。原来我用力过猛，把“地基”都压垮了。

第三次，妈妈教我像园丁播种一样，把盐粒均匀地铺成一个小圆盘。我屏住呼吸，用指尖轻轻扶着鸡蛋，感觉它像在跳芭蕾舞一样慢慢找到平衡点。“就是现在。”妈妈轻声说。我慢慢松开手，鸡蛋稳稳地“站”住了！阳光透过窗户照在鸡蛋上，它就像个骄傲的小士兵。妈妈笑了，夸我学会了耐心和细心。

这次实验让我明白：做事不能半途而废，而是要找到合适的方法。

(东阿县实验小学 指导老师 田媛媛)

## 夜游月季公园

小记者 衣明彤

周末的晚上，叔叔带我们去九州洼月季公园玩。我和弟弟妹妹像三只快乐的小鸟，叽叽喳喳地跟着叔叔出了门。

公园门口热闹得像过年一样！小汽车排着长队，交警叔叔的哨子“嘟嘟”地响个不停。我们手拉着手，生怕被人群挤散了。

一进大门，我们就被眼前的景象惊呆了——成千上万朵电子玫瑰在夜色中绽放！粉的像霞，黄的像星，绿的像翡翠。妹妹张开双臂在花海里转圈圈，裙摆飘起来像朵小花。

“叔叔，我们要玩那个！”弟弟指着套圈摊位上的小乌龟直跺脚。叔叔笑着买了60个圈，我们三个轮流扔。我紧张得手心都出汗了，前几次都扔偏了。突然，“啪”的一声，我的扔圈套中了一个陀螺！虽然没得到小乌龟，但这个会转圈的小玩意儿也让我开心极了。

回家的路上，妹妹抱着叔叔买的棉花糖，弟弟玩着小陀螺，我的手里攥着在花海里捡到的几片花瓣。夜风轻轻吹着，我们的笑声洒了一路。

(高新区第二实验小学 指导老师 张秀芹)

